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 Esercizio 1 
 a.  Dopo  aver  dato  un’opportuna  definizione  di  funzione,  traccia  il  grafico  della 

 seguente curva: 

 ,  𝑓 ( 𝑥 ) =  9  𝑥  2 −  6  𝑥 +  1 −  𝑥 
 individuandone il dominio e l’insieme immagine. 
 Tale funzione risulta iniettiva? 

 b.  R  isolvi, usando le informazioni dedotte dal grafico,  la disequazione 

 9  𝑥  2 −  6  𝑥 +  1 −  𝑥  ≤ −  𝑥  2 +  2  𝑥 +  1 
 c.  Risolvi infine la stessa disequazione per via algebrica. 

 Esercizio 2 
 Dato l’insieme di rette di equazione 

 ,  𝑘𝑥 + ( 𝑘 −  3 ) 𝑦 +  3 −  𝑘 =  0 
 con k parametro reale, determina: 

 a)  la retta passante per P(0; 2); 
 b)  il valore di k per cui la retta è parallela all’asse x; 
 c)  il  valore  di  k  per  cui  vi  è  una  retta  parallela  alla  retta  passante  per  A(2;  1)  e  per 

 B(0; - 3). 
 d)  i valori di k per i quali vi sono rette che formano angoli ottusi con l’asse x; 
 e)  i  valori  di  k  per  cui  l’area  del  triangolo  POQ  è  1,  dove  P  e  Q  sono  i  punti  di 

 intersezione con gli assi e O è l’origine del sistema di riferimento cartesiano. 

 Esercizio 3 
 a)  Determina  l’equazione  della  parabola  passante  per  l’origine  O  degli  assi  cartesiani, 
 avente per asse la retta x = 2 e tangente alla retta di equazione  .  𝑦 =  2  𝑥 
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 b)  Verificato  che  si  ottiene  la  parabola  ,  indicato  con  V  il  vertice  e  con  A  𝑦 =−  1 
 2  𝑥  2 +  2  𝑥 

 l’ulteriore  punto  di  intersezione  della  parabola  con  l’asse  x  ,  determina  l’equazione  della 
 retta  AV  e  la  sua  intersezione  B  con  la  tangente  alla  parabola  nell’origine.  Calcola  l’area 
 del triangolo  OVB. 

 Esercizio 4 

 Esercizio 5 

 GRIGLIA DI VALUTAZIONE 

 Il punteggio viene attribuito in base alla correttezza e completezza nella risoluzione 
 dei vari quesiti, nonché alle caratteristiche dell’esposizione (chiarezza, ordine, 
 struttura, argomentazione). 

 La soglia della sufficienza è 60/100. 

 Es. 1  Es. 2  Es.  3  Es.  4  Es. 5  Totale 

 Punteggio 
 max. 

 20  20  20  20  20  100 

 Punteggio 


